

# પ્રસાર ભારતી

## સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 21-05-2024

Evening : 7.10 to 7.20pm

Day : TUESDAY

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર જયેશ પટેલ વાંચે છે.

- સૌરાષ્ટ્ર, ઉત્તર અને મધ્યગુજરાતના ઘણા વિસ્તારોમાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી ગરમીનું મોજું યથાવત રહે તેવી સંભાવના - અત્યાર સુધી રાજ્યમાં લૂ લાગવાના 72 કેસ નોંધાયા.
- રાજ્ય સરકારે સ્માર્ટ મીટરની સાથે જૂના મીટર પણ લગાવવાનો નિર્ણય લીધો.
- ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળની જૂનિયર ક્લર્ક, સિનિયર ક્લર્ક તથા હેડ ક્લર્કની પ્રાથમિક પરીક્ષાઓની કામગીરી પૂર્ણ થઈ.
- ભૂતપૂર્વ પ્રધાનમંત્રી રાજીવ ગાંધીની પુણ્યતિથી નિમિત્તે આજે અમદાવાદ ખાતેના કોંગ્રેસ ભવનમાં શ્રદ્ધાંજલિ આપવામાં આવી.
- રાજ્યમાં વનવિભાગ દ્વારા આજથી ધુડખરની વસ્તી ગણતરીનો આરંભ થયો.
- આઇપીએલ ક્વાલિફાયર વનમાં કોલકાતા નાઇટ રાઇડર્સ અને સનરાઇઝર્સ હૈદરાબાદ વચ્ચે મેચ

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા )

**WEATHER**

રાજ્યના સૌરાષ્ટ્ર, ઉત્તર અને મધ્યગુજરાતના ઘણા વિસ્તારોમાં આગામી પાંચ દિવસ સુધી ગરમીનું મોજું યથાવત રહે તેવી સંભાવના હવામાન વિભાગે દર્શાવી છે. દરમિયાન, રાજ્યમાં છેલ્લા 36 કલાકમાં મોટાભાગના વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં 1 થી 6 ડીગ્રી વધુ નોંધાયું છે. સૌથી વધુ 45 ડીગ્રી સેલ્સીયસ મહત્તમ તાપમાન અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં નોંધાયું હતું. મહુવામાં સામાન્ય કરતાં 9 ડીગ્રી વધુ, પોરબંદર અને વલ્લભવિદ્યાનગરમાં સામાન્ય કરતાં 5 ડીગ્રી વધુ, ભાવનગર અને વડોદરામાં 4 ડીગ્રી, અમરેલી, ઓખા, અમદાવાદ અને સુરતમાં સામાન્ય કરતાં 3 ડીગ્રી મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું છે. આ જ સમયગાળામાં સૌરાષ્ટ્ર, ઉત્તરગુજરાત અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં ઘણી જગ્યાએ લઘુત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં 1 થી 3 ડીગ્રી વધુ નોંધાયું છે.

## **HEAT STROKE CASE INCREASED**

રાજ્યમાં ગરમીનું મોજું ફરી વળતાં ગરમી સંબંધિત કેસમાં પણ વધારો થયો છે. અત્યાર સુધી રાજ્યમાં લૂ લાગવાના કુલ 72 કેસ નોંધાયા છે. રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગના અધિક નિયામક નિલમ પટેલે આ માહિતી આપતા જણાવ્યું કે, હાલમાં 2 હજાર 375 કેન્દ્ર પરથી દરરોજ માહિતી એકત્રિત કરવામાં આવી રહી છે.

શ્રી પટેલે જણાવ્યું કે, લૂના કારણે બિમારીના કેસમાં પણ વધારો નોંધાયો છે. તેમણે આકરી ગરમીમાં જરૂર ન હોય તો બહાર ન નીકળવા લોકોને અપીલ કરી છે.

## **SMART METER SARKAR NIRNAY**

રાજ્ય સરકારે સ્માર્ટ મીટરની સાથે જૂના મીટર પણ લગાવવાનો નિર્ણય લીધો છે.

સ્માર્ટ વીજ મીટરનો વિરોધ થતાં ગાંધીનગરમાં યોજાયેલી ઉચ્ચસ્તરીય બેઠકમાં આ અંગે સર્વાંગી વિચારણા કરવામાં આવી હતી. અમારા ગાંધીનગરના પ્રતિનિધિ

દુર્ગેશ મહેતા જણાવે છે કે, વીજગ્રાહકોમાં ઉભી થયેલી ગેરસમજ દૂર કરવા રાજ્ય સરકારે આ મહત્વનો નિર્ણય લીધો છે.

### **GSSSB EXAM RESULT TO ANNOUNCE**

ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળની જૂનિયર ક્લર્ક, સિનિયર ક્લર્ક તથા હેડ ક્લર્કની પ્રાથમિક પરીક્ષાઓની કામગીરી પૂર્ણ થઈ છે. ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળના સચિવ હસમુખ પટેલે આ મુજબ જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, 71 શિફ્ટમાં 19 દિવસ દરમિયાન આ પ્રાથમિક પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી. અને હવે ગ્રુપ એ અને બીની મુખ્ય પરીક્ષા લેવામાં આવશે. શ્રી હસમુખ પટેલે વધુમાં જણાવ્યું કે,

(બાઈટ - હસમુખ પટેલ, સચિવ, ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળ)

### **GSEB**

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચમાં લેવાયેલી ધોરણ-12 સામાન્ય પ્રવાહ પરીક્ષાની માર્કશીટનું વિતરણ 23મી મે ના રોજ કરાશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ગત નવમી મે ના રોજ બોર્ડે ધોરણ 12 સામાન્ય પ્રવાહની પરીક્ષાનું પરિણામ બોર્ડની વેબસાઇટ ઉપર જાહેર કર્યું હતું.

### **BY VIRTUE OF RAJIV GANDHI**

દેશના ભૂતપૂર્વ પ્રધાનમંત્રી રાજીવ ગાંધીની પુણ્યતિથી નિમિત્તે આજે ગુજરાતના અમદાવાદ ખાતેના કોંગ્રેસ ભવનમાં રાજીવજીની પ્રતિમાને પક્ષના વિવિધ અગ્રણીઓ અને પદાધિકારીઓએ પુષ્પ ચડાવીને દ્વારા અર્પણ કરી છે.

રાજીવજીની પ્રતિમાને પુષ્પાંજલી અર્પણ કર્યા બાદ ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, રાજીવ ગાંધી - એક શક્તિ, એક વિચારધારા, એક દ્રષ્ટિકોણ, એક પરિવર્તન અને માનવતાનું નામ છે. તેઓ સ્વભાવથી ગંભીર પરંતુ આધુનિક વિચારો - વૈજ્ઞાનિક અભિગમ સાથે નિર્ણય લેવાની અદભૂત ક્ષમતા ધરાવતા હતા.

ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોર, પૂર્વ સાંસદ અમીબેન યાજ્ઞિક, વિધાનસભા કોંગ્રેસપક્ષના ઉપનેતાશ્રી શૈલેષ પરમાર સહિત સેવાદળના સૈનિકો, શહેરના કાર્યકર્તાઓ, આગેવાનોએ, સ્વર્ગસ્થ રાજીવ ગાંધીને ભાવભીની શ્રદ્ધાંજલિ આપીને તેમણે દેશ માટે આપેલ યોગદાનને યાદ કર્યા હતા.

## **GHUDKHAR VASTI GANATARI**

રાજ્યમાં વનવિભાગ દ્વારા આજથી ઘુડખરની વસ્તી ગણતરીનો આરંભ થયો છે. બે દિવસ ચાલનારી આ કામગીરીમાં આશરે 2 હજાર 500થી વધુ લોકો જોડાયા છે. આ વર્ષે સૌપ્રથમ વખત ડ્રોન કેમેરા, જીપીએસ સિસ્ટમ, ઓનલાઈન પોર્ટલ વગેરે ટેકનોલોજીનો પણ ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. આ અંગે ધ્રાંગધ્રાના નાયબ વનસંરક્ષક ધવલ ગઢવી વધુ માહિતી આપે છે.

(બાઈટ - ધવલ ગઢવી, નાયબ વનસંરક્ષક, ધ્રાંગધ્રા)

## **IPL**

અમદાવાદમાં IPL ક્રિકેટની પ્રથમ ક્વાલિફાયર મેચ કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ અને સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદ વચ્ચે મેચ રમાઈ રહી છે.

સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદ બેટીંગ કરવા મેદાને ઉતરી છે. જ્યારે આવતીકાલે 22 મેચે રાજસ્થાન રોયલ્સ અને બેંગ્લોર વચ્ચે એલિમિનેટર મેચ રમવામાં આવશે. તો હવે ક્વાલિફાયર 2માં ક્વાલિફાયર વન મેચ હારનારી ટીમ અને એલિમિનેટર મેચને જીતનારી ટીમ વચ્ચે મેચ રમાશે.

## **BOR TALAV-4DIED**

ભાવનગરના બોરતળાવમાં કપડાં ધોવા ગયેલી પાંચ બાળકીમાંથી ચાર બાળકીઓના ડૂબી જતાં મોત નીપજ્યા છે.

જ્યારે એક બાળકીને સારવારઅર્થે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવી છે. આ પાંચેય બાળકીમાંથી એક બાળકીનો પગ લપસી જતાં આ દુર્ઘટના સર્જાઈ હતી. આ

બનાવની જાણ થતા જ અગ્નિશામક દળના કર્મચારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા. તેમ જ સ્થાનિક તરવૈયાઓ પણ બાળકીઓને બચાવવાની કામગીરીમાં જોડાયા હતા.

### **SARKARI ADHIKARIO SHAPATH**

રાજ્યભરમાં આજે સરકારી અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓએ આતંકવાદી વિરોધી દિવસ નિમિત્તે રાષ્ટ્રમાં સામાજિક સદભાવ, શાંતિ અને સલામતી જાળવી રાખવા અંગે શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા.

ગાંધીનગરમાં માહિતી નિયામકની કચેરી ખાતે, ગાંધીનગર કલેક્ટર કચેરી ખાતે, જામનગરમાં હોમગાર્ડ્સ જવાનોએ અને પાટણ જિલ્લા સેવા સદન ખાતે અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓએ, નર્મદા જિલ્લામાં કલેક્ટર કચેરી ખાતે નિવાસી અધિક કલેક્ટર, નાયબ કલેક્ટર, સુરતમાં પ્રાદેશિક માહિતી કચેરી ખાતે અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓએ, મહીસાગર જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે, વલસાડમાં કલેક્ટર કચેરી ખાતે, ડાંગ જિલ્લાની અન્ય સરકારી કચેરીઓ તેમજ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં, મોરબીમાં માહિતી કચેરી સહિતના સ્થળોએ સરકારી અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓએ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા.

### **AMTS**

અમદાવાદમાં શહેરીજનોને સલામત મુસાફરી પૂરી પાડવાના હેતુથી AMTSના સત્તાવાળાઓએ નવતર પહેલનો આરંભ કર્યો છે.

AMTS ના ડેપ્યુટી ટ્રાન્સપોર્ટ મેનેજર રાજેન્દ્ર પ્રસાદ પાંડેએ જણાવ્યું હતું કે, અમદાવાદના જમાલપુરમાં આવેલ AMTS ના કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ રૂમમાં તમામ બસોનું મોનિટરિંગ કરવાની વ્યવસ્થા ઉભી કરી છે. તેમજ તમામ બસોમાં GPS લગાવવામાં આવ્યું છે. આ ટેકનોલોજીની મદદથી બસ નિર્ધારિત રૂટ ઉપર કેટલી ગતિથી ચાલી રહી છે કે નહીં, તેમજ AMTS બસ તેના નિર્ધારિત સ્ટોપ ઉપર ઊભી ન રહે અથવા રૂટ બહાર જાય તો તેની તરત જ નિયંત્રણકક્ષમાં જાણ થાય છે.

હવે રાજ્યના અન્ય કેટલાક સમાચારો સંક્ષિપ્તમાં...

1. ગાંધીનગર ખાતે આજથી ફેબ્રેક્સા-ફેબ્રિક સોર્સિંગ એક્સ્પોનો પ્રારંભ થયો છે. દેશભરમાંથી કાપડ ઉદ્યોગમાં અગ્રેસર 125થી વધુ બ્રાન્ડના 93 જેટલા સ્ટોલ્સ ઉભા કરાયા છે. ઉપરાંત નાના-મોટા 800 જેટલા નિકાસકારો, ખરીદદાર અને કાપડ ઉદ્યોગકારો માટે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું છે.
2. ભૂજમાં વિધિ શાળા નજીક એક ઇકો વાનમાં ભારે ગરમીને કારણે આગ લાગી હતી. જોકે જાનહાની ના સમાચાર નથી.
3. છોટાઉદેપુર તાલુકાના દડી ગામે રીંછે એક વૃદ્ધ અને બાળકી પર હુમલો કરતાં બંનેને ઈજા થઈ. સ્થાનિક લોકોએ જાણ કરતા વન વિભાગની ટીમ ઘટના સ્થળે પહોંચી.
4. વેરાવળની દેવકા નદી, ગોદળશા તળાવ આસપાસના વિસ્તારોમાં પાણી ભરાતા વિસ્તારોમાંથી ઝાડી-ઝાંખરા દૂર કરી,... પાણીના વહેણ ચોખ્ખાં કરવાની કામગીરી હાથ ધરાઈ.
5. સુરતના નવાગામ ડીંડોલી બીલીયાનગરમાં ગઈ સાંજે એક યુવાનની હત્યાના વિરોધમાં આજે પરિવારજનોએ ચક્કાજામ કર્યો. બનાવને પગલે પોલીસે હળવો લાઠીચાર્જ કરતા સ્થિતિ થાળે પડી હતી.

6. વડોદરાના છાણી જકાતનાકા વિસ્તારમાં નોકરી અપાવવાની લાલચે બે ભેજાબાજોએ 7.83 લાખ પડાવાવ્યા. જિલ્લાના કપુરાઈ પોલીસ સ્ટેશનમાં છેતરપિંડીની ફરિયાદ નોંધાઈ.
7. વડોદરા નવા ચાર્ડ વિસ્તારમાં આવેલી એક બંધ કંપનીમાં ગઈ મોડી રાતે ભીષણ આગ લાગી હતી.
8. બોટાદ જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા ગરમીને જોતા જાહેર માર્ગો પર ઠંડા પીણાનું વિતરણ કરાયું.
9. કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ દમણમાં રોટરી ક્લબ દ્વારા પાણીની પરબ અને માહિતી કેન્દ્રની શરૂઆત કરાઈ.